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Prova de Odontopediatria — Diurno - 25/03/11

Aluno:

1 |Por que ndo realizamos o preparo apical no tratamento endodéntico de dentes
deciduos?

Resposta:
Porque ha uma area de equilibrio entre reabsorcao e neoformacao

que sera envolvida pela pasta e como nao ha "travamento de cones
de guta percha" como nos dentes permanentes, o canal somente é

limpo e obturado pela pasta.
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Paciente com 9 anos de idade, apresenta clinicamente o dente 75 em

infra-oclusao e o dente 36 mesializado. O exame radiografico mostrou

a presenca do germe do dente 35 com metade de sua raiz formada e

i?agem sugestiva de anquilose do dente 75. O tratamento para o dente
e:

© Esperar a esfoliacdo do dente

PExodontia com odontosseccao do dente

) Extruir ortodonticamente

) Exodontia simples

) Adaptar coroa de aco
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Assinale a alternativa que avalia as principais conseqiiéncias frente ao
diagnoéstico das lesdes de carie:

©a, A ndo deteccdo da presenca de microcavitagdes (escore 3) na superficie oclusal ndo favorece a evolugédo
das lesdes ja que elas podem ser inativadas facilmente.

b, Os escores 1 e 2 estéo relacionados a necessidades restauradoras.

© ¢. A ndao deteccdo dos sombreamentos (escore 4) ndo interfere no plano de tratamento.

d. A deteccdo de opacidades (escores 1 e 2) o mais precocemente € essencial para a adogdo de medidas
reventivas que favorecem o melhor prognéstico no tratamento da doenca.

©e. O escore 5 representa a deteccac de lesdoes microcavitadas em esmalte e dentina e a presenca de
cavidade é o unico fator que define o tratamento restaurador.
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4 |Classifique a figura abaixo pelo tipo de arco, segundo Baume.

Escreva a respeito do prognostico desse tipo de arco.

Resposta:

Arco tipo |.

O prognostico € favoravel, pois, facilita a higienizacao e, provavelmente,
tera espaco para acomodacao dos incisivos permanentes.
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5 Apoés cirurgia de frenectomia lingual, qual(is) medicamento(s) devem ser

— receitados para um paciente de 7 anos de idade sem comprometimento
sistémico?

Pa) Deve ser receitado Paracetamol solucdo gotas como medicamento de escolha para prevencédo da dor.

1 b) Dever ser receitado Amoxicilina solucdo oral associado a Dipirona solucao oral, como medicamentos de
escolha para controle de infeccdo e de dor, respectivamente.

© c) Dever ser receitado Cefalexina solucao oral associado & Paracetamol solucdo gotas, como medicamentos
de escolha para controle de infeccdo e de dor respectivamente.

= d) Deve ser receitado Nimesulida solucdo oral e Paracetamol solucdo gotas, como medicamentos de escolha
para controle do da dor e do quadro inflamatério, respectivamente.
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6 | Assinale a seqliéncia correta das fases do plano de tratamento.

O a. Fase preparatoria - fase de urgéncia - fase sistémica - fase restauradora - fase de manutencao.

o b. Fase sistémica - fase de urgéncia - fase restauradora - fase de manutencéo.

Pc. Fase de urgéncia - fase sistémica- fase preparatéria- fase restauradora- fase de manutencao.

'd. Fase de urgéncia - fase preparatoéria- fase sistémica - fase restauradora- fase de manutencéo.

7 e. Fase preparatoria- fase sistémica-fase de urgéncia- fase restauradora- fase de manutencao.
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Com relacao as caracteristicas da dentina cariada, analise as frases abaixo.

I. A dentina infectada ¢é amarelada, facilmente removida com curetas,
predominantemente microrganismos acidogénicos e remineralizavel..

I1. A dentina afetada é acastanhada, resistente a curetagem, predominantemente
microrganismos proteoliticos e ndo remineralizavel

II1. Deve-se remover, até escutar "o grito da dentina”.

Assinale a alternativa correta:
a) E verdadeiro o que se afirma em I, mas é falso o que se afirma em II1.

b) E verdadeiro o que se afirma em II, mas é falso o que se afirma em 1.

c) E falso o que se afirma em III, mas é verdadeiro o que se afirma em I e
II.

d) Todas as afirmacdes sdo verdadeiras.

@®c) Todas as afirmacbes séo falsas.
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Um recém nascido de gestacao de 40 semanas e peso ao nascimento de 2350 kg,
deve ser classificado como? Qual é a importéncia do controle nutricional no
primeiro ano de vida desse bebé?

Resposta:

E considerado como um recém nascido de termo de baixo peso. E no
primeiro ano de vida que o bebé ftriplica o seu peso ao nascimento e
ganha 50% do tamanho (comprimento). Se ocorrer um déficit nutricional
nessa época pode nao conseguir recuperar nos anos seguintes, levando
essa falta para o desenvolvimento e crescimento da crianca. Ja no
segundo ano de vida o ganho de peso € menor e a relacao peso/estatura
também diminui.



Traumatismo em dente deciduo:
a) Quais tipos de traumatismos no dente deciduo teriam maiores
riscos para causar sequélas no dente permanente? Explique o por
qgue de cada um.

b) A idade do paciente no momento do trauma interfere no risco da
sequéla para o dente permanente? Por que?

RESPOSTA:

a) Intrusao, Luxacao e Avulsao.
Traumas que deslocam a raiz de sua posicao original:

Intrusao: O dente pode intruir em direcao ao germe do dente
permanente, afetando sua formacao.

Luxacao: O deslocamento da raiz pode atingir o germe do dente
permanente, assim como o deslocamente de tecidos.

Avulsao: Porque o dente na avulsao nao sai do alvéolo como se

fosse uma exodontia. A raiz do dente pode intruir, palatinizar e entao
sair do alvéolo. Portanto a avulsao pode causar sequelas nos dentes
permanentes.
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10 | Quais as possiveis respostas da polpa ap6s uma fratura de esmalte e dentina
com exposicao pulpar?

> calcificagdo pulpar e necrose pulpar

> calcificacao pulpar, necrose pulpar e pélipo pulpar

@ necrose pulpar e pélipo pulpar

> calcificacao pulpar e pélipo pulpar

“nenhuma alteracao
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Quais as orientacdes basicas para o reparo do tecido periodontal apés um

traumatismo em dentes deciduos?

Resposta:

1)Repouso do dente — n&o morder na regiao, dieta pastosa e remocéao dos
habitos de succéo;

2)higiene da area — limpeza com gaze e agua oxigenada 10V ou solucéo a
base de clorexidina, e assim que possivel escovacao;

3)avaliar a necessidade de prescricao medicamentosa (analgésico,
antinflamatorio e antibidtico) e se tomou vacina antitetanica;

4) controle clinico e radiografico e acompanhamento da formacao do germe do
permanente até sua erupcao.
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O que é educacao direta e indireta do paciente e quais meios se utilizam para
realiza-las?

Resposta:

Contato frente a frente entre paciente e o profissional, manter e
fortalecer essa relacdo com comunicacao periddica, educacao
indireta (folder, cartazes, videos) ou eletrénica e educacao a longa
distancia, por correio e email ou telefone.
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Em caso de prescricao de profilaxia antibiotica em uma crianca de 7 anos e 25 kg
quais medicacdes poderiam ser indicadas? Qual deve ser a dose a ser
administrada 30 minutos a 1 hora antes do procedimento?

£ G

Resposta:
Amoxicilina(via oral) ou Cefalexina(via oral) 50 mg/Kg peso
Clindamicina (via oral) 20 mg/Kg peso

Caculo dose:

Amoxicilina

50mg - 1 Kg

X -25

X=1250mg

Frasco de 250mg/5ml Frasco de 500mg/5mli
1250mg —dose  1250mg - dose

Dose = 25 ml Dose = 12,5 ml




